



## Znáte Zbuzanku, hlošinu, myrobalán a mahalebku?

Názvy z nadpisu se zdají být neznámé, avšak s jejich nositeli se můžeme setkat u nás v Tachlovicích.

Zbuzanka, též zvaná Muškateľka turecká, je druh hrušně, původně pocházející z Turecka. Název Zbuzanka dostala podle obce Zbuzany, nedaleko Tachlovic, kde se v minulosti hojně pěstovala. Je to stará vynikající letní odrůda. Má menší baňaté plody se žlutou až žlutozelenou slupkou a červeným líčkem. Náležela k nejoblíbenějším stolním hruškám pro jemnou, šťavnatou, sladkou a muškátově aromatickou dužninu. Dnes je prakticky neznámá.

V roce 2008, když byl založen Dědečkův sad, zasadil do něj Vladimír Palme z Prahy – Radotína několik malých vlastnoručně naroubovaných stromků, mezi nimi hrušeň Zbuzanku.

Lidé se domnívají, že jim skutečně v zahradě roste pravá oliva, čili olivovník, jako ve Středomoří. Ten by však naše zimní klima nevydržel. Za olivu je mylně považovaná hlošina úzkolistá, lidově zvaná "Česká oliva." U nás roste na kraji ulice, která byla podle ní pojmenovaná Olivová.

Jedná se o opadavý strom, dorůstající až do výšky dvanácti metrů. Není náchylný na mraz. Úzké kopinaté listy bývají stříbřité nebo šedo zelené. Nepříjemné jsou dlouhé trny, což jsou přeměněné zkrácené větvičky. Vykvétá v červnu drobnými žlutými kvítky – kalíšky, které omamně voní. Plodem je nepravá peckovice. Hlošina úzkolistá patří mezi prastaré kulturní rostliny, je také zařazovaná mezi medonosné. Dříve se usušené větvičky kvetoucí "olivy" vkládaly do šatníků a prádelníků, aby jejich vůně provoněla uložené prádlo a možná i odpuzovala šatní škůdce. Z čerstvých kvetoucích větviček se také zhotovovaly malé věnečky, které se přinášely do kostela při slavnosti Božího těla. Pak se v domácnostech věšely na kříže nebo obrazy svatých.

Myrobalán je jeden z druhů slivoní. Vitální strom nebo keř kvete spoustou drobnějších bílých květů. Plody dozrávají v srpnu a září. Liší se podle kultivarů chutí, velikostí a barvou kulatých plodů od žlutooranžové, přes růžovo červenou až po modrofialovou. Nevýhodou plodů myrobalánu je špatná odlučitelnost od pecky. Plodům se říká mirabelky, nesprávně špendlíky. Špendlíky totiž mají protáhlý švestkovitý tvar. Myrobalán slouží jako podnož jiným druhům slivoní pro svou odolnost. U nás se s ním setkáváme na polních mezích nebo u silnic.

Třešeň mahalebka, zvaná také třešeň turecká, je velice otužilá dřevina s hustou korunou, vysoká 8 – 10 metrů. Má podlouhlé až vejčité listy, které stejně jako květy vyrůstají ve svazcích. Kvete v dubnu až květnu velkým množstvím drobných bílých, silně vonících květů, takže strom působí velice dekorativně. Malé plody, peckovice, dozrávají od července do srpna. Mají tmavě fialovou až černou barvu a jsou nakyslé. Rostlina není náročná na půdu. Je velmi odolná proti škůdcům, mrazům i exhalacím. Pro tyto vlastnosti bývá používána jako podnož jiných ovocných stromů. V ČR se mahalebka vyskytuje velice zřídka. Jedná se o téměř zapomenutý ovocný druh. V Tachlovicích byla objevena v roce 2010 při průzkumu okolí Radotínského potoka nedaleko bývalého pivovaru.

LŽ

## Zprávy ze školy

### Můj první rok v tachlovické škole

Blíží se ke konci první školní rok, který jsem strávil v tachlovické základní škole. Za tuto dobu jsem se utvrdil ve svém prvotním pocitu, který jsem nabyt při své praxi ve školní družině. Zdejší oddělení školní družiny je plnohodnotnou součástí školního vzdělávacího programu. Mně osobně nejvíce vyhovuje přátelský přístup učitelů k žákům a naopak žáků k učitelům. Tento přístup, jak jsem měl možnost poznat, není příliš obvyklý ve větších městských školách, kde se učitelé dle mého názoru chovají odtažitěji a nedávají dětem tolik najevo své přátelství.

Také jsem zjistil, že v malé škole není čas na moc velké rozkoukávání a hned se člověk musí chopit práce. Například v září tohoto školního roku jsme kvůli havárii museli narychlo odjet na školu v přírodě. Naše nasazení je odměněno prací v kolektivu dětí i dospělých, kteří si nejsou lhostejní, u žáků je samozřejmý zájem starších o ty mladší, ale někdy také obráceně.

Družina má v současné době dvě oddělení. I když jedno z nich (pod mým vedením) je umístěno v učebně, dětem zde nic nechybí. Výzdoba i zařízení jsou přizpůsobeny tak, aby zde mohlo probíhat dopolední vyučování i odpolední program školní družiny.

Každodenní program družiny je pevně daný, přičemž jednotlivé aktivity se mění dle aktuálních podmínek. Žáci po společném obědě relaxují, například poslechem pohádky, *peříčkováním* u relaxační hudby, poté jim je poskytnut volný čas na samostatnou či skupinovou činnost – hru, kreslení, modelování. Ve 13 hodin děti většinou chodí ven, na procházku, hrát hry na louku nebo na hřiště. V případě nepříznivého počasí je zařazena výtvarná či pracovní činnost. Účastníme se i různých výtvarných soutěží, vyrábíme dárečky k Vánocům či Svátku matek. Tento blok aktivit končí kolem 14. hodiny, kdy děti svačí a přicházejí starší spolužáci, kterým právě skončilo odpolední vyučování.

Další část odpoledne trávíme na víceúčelovém hřišti nebo v tělocvičně. Patnáctou hodinou je ukončen základní program družiny, část dětí odchází domů a ti, kteří zůstávají, si užívají školní zahrady, hraček, opět si malují a kreslí nebo jen povídají s kamarády.

Velkou výhodou je okolí naší obce, které skýtá mnoho příležitostí pro aktivní pobyt na čerstvém vzduchu. Za důležité považuji zavedený systém pravidelných aktivit družiny, který nebývá v jiných družinách zvykem, dětem dává pocit jistoty.

Jsem rád, že mohu ve zdejší škole pracovat. A doufám, že moje kolegyně také.

Roman Valach

## Zprávy z obecního úřadu a zastupitelstva obce

### Usnesení z veřejného zasedání zastupitelstva obce dne 9. 6. 2016:

Usnesení č. 1

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo zapisovatelem: paní J. Žežulkovou ověřovatelem zápisu: pana Ing. Z. Michálka a paní J. Ponáhlou

Usnesení č. 2

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo program zasedání.

Usnesení č. 3

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo zápis do Kroniky, rok 2015, vedený paní Ludmilou Žákovou.

Usnesení č. 4

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo bez výhrad závěrečný účet obce Tachlovice za rok 2015 se ziskem 4 179 429, 04 Kč.

Usnesení č. 5

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo bez výhrad závěrečný účet ZŠ a MŠ za rok 2015 se ztrátou 106 367, 15 Kč.

#### Usnesení č. 6

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo výsledky inventury k 31. 12. 2015.

a) manka: kontejner hřbitov Inv. číslo 2800135 PC 26 705,- Kč ZC 0,- Kč, orientační tabule Jakubská návěs Inv. číslo 2800050 PC 25 520,- Kč ZC 0,- Kč, pumpa (čerpadlo) sklep. Inv. číslo 2800052 PC 741,- Kč ZC 0,- Kč

b) přebytky: pozemky na LV 646 orná půda u Písek, p. č. 384/32, 889 m<sup>2</sup>, ½ Česká republika ZC 1 689,-Kč, lesní pozemek Píska, p.č. 306/2, 80 791 m<sup>2</sup>, ½ Česká republika ZC 153 503,- Kč (v obou případech je ZC stanovena na 3,80 Kč za 1 m<sup>2</sup> ve shodě s evidencí státu – Lesy ČR)

c) k vyřazení: počítačový soubor v knihovně (odloženo na skříní) Inv. číslo 2800034 PC 35 130,- Kč, ZC 0,- Kč, monitor v knihovně (odloženo na skříní) Inv. číslo 2800034/2 PC 4 833,- Kč ZC 0,- Kč

#### Usnesení č. 7

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo příspěvky pro spolek Topas ve výši 45.000,- Kč, skautům ve výši 8.000,-Kč., myslivcům ve výši 5.000 Kč., sportovnímu oddílu karate ve výši 15.000,- Kč a spolku Veterán traktor příspěvek ve výši 10.000,- Kč.

#### Usnesení č. 8

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozpočtové opatření č. 1 pro rok 2016.

a) rozpočtové příjmy: položka 4112 minus 10 500,- Kč schváleno starostou k 31. 5. 2016

položka 2324 minus 20 000,- Kč

položka 2324 minus 54 000,- Kč

b) rozpočtové výdaje: položka 5141 plus 61 000,- Kč (úvěr kanalizace)

položka 5141 minus 115 000,- Kč (úvěr ZŠ)

položka 5362 minus 100 000,- Kč

Zastupitelstvo obce Tachlovice schválilo rozpočtové opatření pro rok 2016.

### **Diskuze z veřejného zasedání dne 9. 6. 2016**

Veřejného zasedání se zúčastnilo 23 občanů. Diskuze probíhala již během zprávy starosty a občané projevíli rozhořčení nad jednáním spoluobčanů, kteří stále nejsou připojeni na splaškovou kanalizaci a vypouští fekálie do dešťové kanalizace. Dotazy zazněly na možnost provedení kontrol u občanů, kteří se takto neohleduplně chovají.

Paní Tůmová se dotazovala na rekonstrukci pomníku padlým z I. světové války před Obecním úřadem. Pan starosta občany obeznámil s tím, jak bude oprava vypadat. Písmo bude zlatě zvýrazněno a plot lemující pomník bude zachován zelený stejně jako v minulých letech.

Rekonstrukce kapličky také proběhne dle dobových fotografií zachovaných v kronice obce. Paní Dlouhá se ptala, proč došlo k pokácení jedle u kapličky. Pan starosta jí sdělil, že jedle byla přerostlá a zakrývala pohled na kapličku. Dominantou tohoto prostoru musí být kaplička, nikoli dřeviny a křoví. Totéž platí o pomníku padlým z I. světové války.

Další dotaz od pana Tůmy směřoval k místní knihovně. Současný knihovník pan Janovský končí a pan Fišer také zvažuje ukončení činnosti. Starosta s panem Fišerem doporučí zastupitelům náhradu. Starosta obce se zeptá, zda má zájem vést obecní knihovnu paní Jana Žáková, zároveň ujistil pana Ing. Tůmu o zabezpečení provozu obecní knihovny pro další období.

Paní Horká seznámila občany se sociálními službami paní Mgr. Kožené, na kterou je možné se obrátit. Paní Mgr. Kožená je k zastížení na OÚ Jinočany.

Pan Ing. Šmejkal navrhl zvážení klidového režimu v obci alespoň v neděli. Zastupitelé se návrhem pana Ing. Šmejkala budou zabývat.

Velmi rozsáhlá diskuze probíhala na téma bezpečnosti a provozu v obci. Paní Horká se dotazovala na možnost omezení provozu nákladních vozidel. Bohužel jí bylo panem starostou a panem Ing. Rybářem sděleno, že to není v pravomoci obce. Obcí prochází silnice II. třídy č. 101 a je součástí Pražského okruhu.

Na bezpečnost v obci také poukázala paní MUDr. Píchová a paní Michálková, dámy upozornily na

velký a rychlý provoz na silnici II. třídy v ulicích Mlýnská a Karlštejská směrem od Kuchaře do obce. Při absenci chodníků je zde chůze velmi nebezpečná. Starosta odpověděl, že zastupitelé o této situaci vědí a zváží možnost řešení v roce 2017 nebo 2018. Starosta si nedovolil dát k této věci závazné stanovisko.

Paní Hošťálková upozornila na neuvážené chování některých rodičů a prarodičů, kteří vozí malé děti na motocyklech.

Dalším tématem byl provoz u MŠ, diskuse se zúčastnila paní Svačinová, Horká, Michálková. Většina občanů se přiklání k zamezení příjezdu vozidel před MŠ z důvodu zvýšení bezpečnosti dětí. Lítost byla projevena nad pohodlností některých rodičů, kteří nejedou přímo do zaměstnání, ale vrací se zpět domů a zatěžují tím provoz u MŠ. Paní Císlová a pan Ing. Rybář vysvětlili, jak byl tento projekt při výstavbě MŠ zamýšlen, bohužel se zvýšil počet občanů i provoz.

Dotazy zazněly na plánované přechody pro chodce.

O údržbě veřejných prostranství se diskutovalo v dalších příspěvcích. Například paní MUDr. Dachsová navštěvující se svými dětmi dětské hřiště u tenisových kurtů upozornila i za ostatní maminky na neposečený pozemek, pan Sochr upozornil na keře přerůstající do chodníku v ulici Sportovní podél tenisových kurtů a paní Hošťálková na neprůchodnost panelové cesty do obce Nučice. Pan starosta přislíbil posekání trávy u dětského hřiště a na panelce.

Dále se do diskuse přihlásil pan Aleš Čech a tak jako na minulém zasedání zastupitelstva uvedl nároky společnosti EDELSTADT a dalších fyzických osob ohledně pozemku p. č. 143/13 o výměře 7,3954 ha v k.ú. Tachlovice ve smyslu dohod a dodatků s obcí Tachlovice z roku 2006. Podle výkladu dohod ze strany pana Čecha by pozemek p. č. 143/13 měl být v nově pořizovaném ÚP uveden jako pozemek k zastavění jako oblast bydlení. Na úvodní slovo reagovali občané pan Ing. Šmejkal, Ing. Šuto, paní Zikmundová, paní Horká, paní Michálková, zastupitelé Michálek, Buchtele, Semerád. S diskusních příspěvků občanů a zastupitelů jednoznačně vyplynulo a bylo odměněno potleskem nezařazení pozemku p. č. 143/13 do zastavitelného území obce Tachlovice v rámci nově pořizovaného ÚP. Pan Aleš Čech vyzval zastupitele k předložení návrhů, jak věc smírně vypořádat a v krajním případě naznačil možnost obrácení se na nezávislý soud.

*Celé znění zápisu z veřejného zasedání je k dispozici na webových stránkách obce.*

#### **Další informace z obecního úřadu:**

- Dne 2. 7. 2016 od 8.00 hodin až do naplnění budou mimořádně přistaveny kontejnery na **velkoobjemový odpad** na těchto místech: 1x Jakubská náves, 1x ulice Mlýnská, 1x ul. V Mejtě, bytovky, 1 x Ke Stráni, telefonní budka. Další termín svozu bude 24. 9. 2016.
- Výběrová komise složená z členů zastupitelstva obce a Ing. Soviny vybrala z došlých nabídek jako zhotovitele Obnovy Jakubské návsi firmu Hes stavební s.r.o.
- Pro rekonstrukci silnice č. II/101 Karlštejská, Jakubská náves a silnice č. III/0057 Toskánská (částečně) byla Krajskou správou a údržbou silnic ve výběrovém řízení vybrána firma EUROVIA CS, a.s.
- V souvislosti se zbroušením povrchů a následné finální úpravě povrchů na komunikacích v ulicích Karlštejská, Mlýnská, Jakubská náves a Toskánská je nyní ještě poslední možnost na připojení inženýrských sítí tj. plyn, splašková kanalizace, pitná voda. Obec se zavázala Středočeskému kraji, že po položení nových povrchů nepovolí na dotčených komunikacích nové výkopové práce. Obec je připravena občanům z nepřipojených nemovitostí všestranně vyhovět.
- Rekonstrukce Jakubské návsi začne 1. 7. 2016 firmou HES stavební s.r.o. bez omezení dopravy. Do 17. 7. 2016 dokončí firma HES stavební s.r.o. položení obrub. Další práce na projektu obnovy Jakubské návsi firma HES stavební s.r.o. dokončí do 7. 8. 2016. Rekonstrukce silnic Karlštejská, Mlýnská (průtah obcí), Jakubská náves a částečně

Toskánská ulice bude zahájena firmou EUROVIA 18. 7. 2016. Tyto práce by měly být dokončeny do 7. 8. 2016.

### **Práce EUROVIE - povrchy silnic - budou rozděleny do tří etap:**

I. etapa - 18. 7. 2016 až 28. 7. 2016 od ulice Mlýnské (konec zástavby) k úzkému profilu Karlštejnská č. p. 9 (bývalý hostinec U Bendů).

Zákaz průjezdu obcí ve všech směrech, kromě linky 310, autobusová linka 309 zrušena, linka 310 pojedje ulicí Ořechovka. Autobusové zastávky Jakubská návěs budou přemístěny do ulice Ořechovka.

II. etapa - 29. 7. 2016 až 7. 8. 2016 od severního okraje obce (nemovitost rodiny Ponáhlých) k úzkému profilu č. p. 9.

Zákaz průjezdu obcí ve všech směrech, kromě autobusů.

Linka 309 pojedje normálně po obvyklé trase, linka 310 ze Zličína objíždí ulicí V Braňce do Nučic se zrušením zastávek Na Vrškách a U Bytovek v Nučicích. Směr do Zličína obdobně opačným směrem.

III. etapa - dokončení do 7. 8. 2016. Jedná se o krátký úsek křížení ulic Toskánská a Ořechovka.

Obyvatelům Tachlovic v době zákazu průjezdu obcí bude umožněn průjezd v místech, kde nebudou probíhat stavební práce.

- Termíny a dopravní omezení budou včas vydány po domluvě mezi ROPID, EUROVIA a obcí TACHLOVICE. Společnost ROPID vydá řádné změny jízdních řádů. Po provedení všech prací bude dopravní obslužnost vrácena do původního stavu.
- Upozorňujeme dále, že práce na silnicích v obci a Jakubské návěsi výrazně naruší stávající pořádky. V době sucha bude všude prach, v době dešťů bude všude bláto, autobusy budou jezdit jinak, bude problém s parkováním a s osobní automobilovou dopravou, přibude hluku a zápachu. Vyzýváme občany k dodržování bezpečnosti, především zajištění zvýšeného dohledu na děti, protože v obci se budou pohybovat těžké mechanismy a budou prováděny hluboké výkopy. Starosta žádá občany o ohleduplnost, vstřícnost a trpělivost. V obci se bude pohybovat mnoho pracovníků firem HES stavební s.r.o. a EUROVIA a.s., obec Tachlovice a její občané by jim měli vyjít vstříc.
- Rekonstrukce Jakubské návěsi způsobí zrušení provozu elektro domku nyní přístupném z Jakubské návěsi. Občané mají možnost ukládat elektro odpad v obci Kuchař u společnosti KOVO SDS s.r.o., kde je provozní doba Po - Pá od 7. 00 – 16. 00 hod. a So od 7. 00 – 12. 00 hod. Také je možné elektro odpad řešit po telefonické dohodě s panem Libichem z Rudné tel. 777321135.  
Obnovu provozu elektro domku na jiném místě než stávajícím je v řešení. Provoz stávajícího elektro domku bude ukončen k 15. 6. 2016.

### **Poděkování**

**„Tempora labuntur tacitisque senescimus annis.“**

(„Čas plyne a tichými léty stárneme.“)

Začínám slovy Ovidia a rád bych ještě dodal, že mnohé nás stále ještě čeká ...

Na konci letošního školního roku končí své působení na Základní škole v Nučicích pan učitel Jiří Janovský a současně s tím ukončuje i svou činnost knihovníka v tachlovické knihovně.

Tímto bych rád panu učiteli jménem svým, jménem zastupitelů obce a také jménem všech občanů poděkoval za jeho náročnou práci při výuce a formování našich dětí a také za jeho činnost v naší knihovně.

Miroslav Jansa

## TOPAS

V dubnu proběhlo každoroční pálení čarodějnic. Vatra vzplála kolem 19. hodiny, k poslechu zahrálo duo Tomáš Karmazín a Vlastin Jírů. Každý, kdo měl zájem, si opékal špekáčky a věříme, že jste se dobře bavili. Letos poprvé po hodně dlouhé době jsme neměli připravený program pro děti – Kouzelnickou školu. Jak jsme již inzerovali v minulých TL, bylo to z důvodu malého počtu nás členů Topasu. Nebylo fyzicky možné současně zajistit postavení stanů, soutěže pro děti a v neposlední řadě i občerstvení pro vás všechny. Dle vaší účasti jsme se ale přesvědčili, že se rádi setkáte u ohně jen tak.

Ihned po čarodějnicích jsme postavili májku, kterou nám z lesa vytěžili a pomohli dovézt členové Veterán traktor Tachlovice. Přimo do připravené díry ji zasadil pomocí jeřábu Láďa Pěkný. Všem děkujeme! 3000438454



Na konci května jsme vás pozvali na, dovolujeme si napsat, již tradiční kácení májky. Celé odpoledne bylo nádherné počasí, které nám v podvečer přerušila průtrž mračen, aby v hodinu losování o májku bylo opět slunce na obloze. Po vylosování hlavní ceny i dalších drobností nám k příjemné náladě hrála kapela Lup Tam. Věříme, že se vám akce líbila, o čemž svědčila i vaše hojná účast. Děkujeme všem za milé přijetí a příspěvky.



Na tomto místě se sluší poděkovat všem těm, kteří zareagovali na naši výzvu ohledně pomoci při chystání obou akcí – stavění stanů, stolů a židlí a následující den opětovného sklizení.

Děkujeme!!!! Bez Vás by to nešlo!

Začátkem června jsme uspořádali další nohejbalové klání. Na hřišti za školou se sešlo 8 tříčlenných velmi silných družstev sportovců, kteří bojovali o první místo ze

všech sil. Letos se akce zúčastnili i borci ze vzdálenějších míst, kteří byli příjemně překvapeni, jak naše malá vesnička umí uspořádat takto dobře obsazený turnaj. Již teď se všichni těší na podzimní soutěž.

Na nohejbalový turnaj navázalo odpoledne pro děti. Ve stylu RETRO jsme oslavili s našimi nejmenšími Dětský den. Tady jsme my Topasáci do rolí šéfů na stanovištích obsadili naše ratolesti. Děti skákaly panáka, házely čáru, proběhly slalom, zkusily si skok přes švihadlo, snažily se točit obručí kolem těla a skákat gumu a čekal je i kvíz s pohádkovými otázkami. Za odměnu dostaly malý dárek a shlédly pohádku „Dlouhý, Široký a Bystrozraký“, kterou nám přijelo zahrát divadélko Romaneto. Věříme, že i tato akce se vám líbila.



Do konce školního roku ještě plánujeme besedu s lékařem na téma první pomoc a prevence úrazů s praktickými ukázkami. Vzhledem k tomu, že budou letní prázdniny, určitě je dobré si připomenout a případně i vyzkoušet, jak se může pomoci, ale i zachránit lidský život. Budeme se na vás všechny těšit v neděli 26. 6. 2016 od 15.00 hodin, v budově MŠ. JH



# 27.8.2016 TACHLOVICKÁ HROUDA

## 5. ročník

zahájení : 10:00 v Tachlovicích

program : 10:00 -12:00 Ukázka sklizení a mláčení obilí

12:00 -16:00 Dobová orba historickými traktory  
celodenní výstava zemědělských strojů

Pořadatel:  
Veterán traktor Tachlovice  
občerstvení  
vstupné : 40 Kč



farma Michálek

přihlášení traktoru : email [traktorytachlovice@seznam.cz](mailto:traktorytachlovice@seznam.cz), nebo na místě konání akce od 9:00-10:00

[www.veterantraktortachlovice.estranky.cz](http://www.veterantraktortachlovice.estranky.cz)

Prowena s.r.o

Daniela Salamonová  
hypoteční makléř

732442244  
[dsalamonova@bonnet.cz](mailto:dsalamonova@bonnet.cz)



hypotéky, úvěry, půjčky, refinancování  
konsolidace, majetkové vypořádání  
podnikatelské úvěry



**VAK Beroun**

Vodovody a kanalizace Beroun, a.s.

- vyvážení jímek
- čištění domovních odpadů
- čištění kanalizačních přípojek
- revize kanalizace
- plnění bazénů
- dovoz pitné vody

Zákaznická linka:  
+420 800 100 663  
KanalServis:  
+420 311 747 123  
Pitná voda  
+420 311 747 125  
Pohotovost  
+420 606 666 990



[www.vakberoun.cz](http://www.vakberoun.cz)

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovice v nákladu 325 výtisků. Tiskne Tiskárna Caizl Praha. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce [www.tachlovice.cz](http://www.tachlovice.cz)